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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 

SERVIZI  ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI  IN RETE” 

 

VERBALE n. 5 del 01/03/2022 

 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno ventitre (01) mese di Marzo, negli uffici del primo piano in via 

della Rosa (Uffici Tecnici), si riunisce la II^, C.C.P., convocata per le ore 9,00,  giusta nota  di 

convocazione Prot. gen. n. 7954 del 25/02/2022, per discutere i seguenti punti all’O.d.G. 

 

1) Audizione Assessore  Filippo Foscari. 

2) Progetto ampliamento cimitero. 

3) Relazione di sintesi su sopralluogo Cimitero comunale. 

4) Varie ed eventuali. 

 

Alle ore  9.10 il Presidente della II^ Commissione constatato il numero legale dichiara aperta la seduta in 

prima convocazione. 

Sono presenti:Viola Vincenza,  Corleto Anna, Tripoli Aldo, Manuzza Antonino,  Abrignani Angelina. 

Presiede la seduta Vincenza Viola  le funzioni di  segretario sono svolte dal consigliere Abrignani. 

Il Presidente inizia la seduta  ringraziando i componenti della Commissione per la partecipazione  e  

inizia a trattare il primo punto all’o.d.g,. 

Alle ore 9.15 entra in commissione l’Assessore Foscari.  

Il presidente relaziona all’Assessore sul sopralluogo effettuato sia all’ufficio cimiteriale al deposito e al 

cimitero. 

Uno degli argomenti trattati è lo svecchiamento delle sepolture con ancora la possibilità di trovare 

ulteriori posti confermati dall’Assessore stesso. 

Foscari:  asserisce la  mancanza di personale al cimitero. E’stata avviatala procedura per la 

manifestazione d’interesse per l’ampliamento per creare nuovi loculi. Rimettere a norma bagni e uffici. 

Alle ore 9,17 entra in commissione il consigliere Craparotta. 

Foscari: manca una formazione del personale, che comunque è avvenuta di fatto con l’esperienza. 

Ribadisce che la manifestazione di interesse è stata pubblicata. Con l’ampliamento ci sarebbero circa 

1300 posti in più compresi i posti a terra. 

Viola: tempistica progetti . 

Foscari: facciamo partire il progetto. C’è la possibilità di dare sepoltura ad animali d’affezione. Non può 

essere all’interno del cimitero ma verrà realizzato nel triangolo della zona d’ampliamento. 

 Realizzazione di un forno per la cremazione delle salme. 

 Toponomastica di cui si occuperà l’azienda aggiudicatrice. 

Viola: problema tecnico e logistico  degli uffici. 

Foscari: gli uffici devono essere trasferiti all’interno del cimitero. In Agenda urbana ci sono soldi 

stanziati per la digitalizzazione. 

Manuzza: l’importanza di centralizzare tutti gli uffici di competenza per evitare spostamenti superflui in 

un momento di sensibilità (ottimizzazione dei servizi). 

Viola: problema spazzatura  (aumentare i cassoni). 

Foscari; c’è purtroppo una sorta di stato mentale nella gente che si rifiuta a fare dei  giri all’interno del 

cimitero per cercare il cassonetto per buttare i rifiuti o altrimenti buttarli all’uscita dal cimitero. 

Tripoli: la II C.C.P. si dovrebbe inventare delle linee di sensibilizzazione. 

Foscari; con due operatori fissi (Sager) al cimitero si risolverebbe la situazione spazzatura. 

Viola: se utilizzassero i puc sarebbe un valore aggiunto per la risoluzione del problema, (protocolli 

d’intesa con i detenuti del carcere). 

Craparotta: ho parlato con il cappellano del carcere proprio a tale proposito per l’approfondimento in 

merito. 

 

 



 

Manuzza: utilizzare cassoni che si aprono dall’alto per i lumini. 

Viola: sentiremo l’assessore Mistretta per la rimodulazione del contratto. 

Craparotta. Escrementi dei piccioni dove vanno buttati? Sono rifiuti speciali? – Molte persone 

sollevano questo problema. 

Viola: soddisfatta dell’attenzione che c’è verso il cimitero e attenzione massima della commissione. 

Foscari: ricorda il procedimento dello svecchiamento (progetto,  pubblicità, tempo). 

Viola: ci sono ancora contratti in sospeso. Creare un   recupero credito. 

Foscari: i posti assegnati hanno prodotto reddito per l’amministrazione (95 posti). 

Il Presidente Viola ringrazia l’Assessore Foscari per aver partecipato ai lavori di commissione. 

Alle ore 10.30 l’Assessore lascia la commissione. 

Concorda con i componenti sui lavori da portare avanti, successivamente saranno invitate le impiegate 

dell’ufficio cimiteriale per eventuali aggiornamenti. 

Alle ore 10.32 la commissione avendo trattato tutti i punti in premessa chiude la seduta. 

 

 

 

Il Segretario      Il  Presidente 

F.to Angelina Abrignani                                                                                   F.to  Viola Vincenza 

 

 


